

# 河源市财政局文件

河财非税〔2013〕2号

## 关于建立非税收入预算执行情况 通报制度的通知

市政府直属有关单位：

为进一步加强政府非税收入征管，健全监督管理机制，建立收入预算执行情况分析通报制度，加快非税收入预算执行进度，根据国家和省、市有关文件规定，结合我市实际情况，从 2014 年 1 月起对我市市级政府非税收入预算执行情况按季度予以通报，以促进各执收部门做好政府非税收入征缴入库工作，切实提高非税收入预算执行的时效性和均衡性。现就有关事项通知如下：

### 一、政府非税收入预算执行情况通报范围

除罚没收入外的市级政府非税收入预算执行情况进行通报。

## 二、政府非税收入预算执行情况通报口径

按季度对各执收部门政府非税收入年初预算、本季度累计收入、收入预算执行进度进行通报。收入预算在执行过程中有调整的则按调整后的收入预算计算执行进度进行通报。

## 三、加强政府非税收入预算执行管理要求

### (一) 提高认识，形成合力。

政府非税收入是各级政府财政收入的重要组成部分。加强和规范政府非税收入管理，是健全公共财政体制，提高政府宏观调控能力，从源头上预防和治理腐败，推动党风廉政建设的客观要求。各执收单位要提高思想认识，树立和落实科学发展观，增强征缴工作责任感，加强领导，形成合力，采取有力措施，进一步提高政府非税收入征管工作水平。

### (二) 明确职责，加强征管。

政府非税收入项目由法定执收单位负责征收。各执行单位要高度重视，采取切实可行的措施，明确分工，落实责任，确保政府非税收入应收尽收，提高政府非税收入预算执行进度，按年度预算均衡完成好本单位收入任务。

### (三) 完善机制，突出实效。

一是各执收单位业务主管部门应认真组织好本部门、本系统政府非税收入征收工作，进一步建立健全政府非税收入征管的规章制度，确保政府非税收入征管工作有法可依、有章可循；通过会议、通报、督导、问责等多层次手段，将责任分解落实到岗位，

形成齐抓共管、内部协调的互动机制，确保完成全年收入预算任务。二是要完善预算执行反馈机制，加强对收入预算执行工作的分析，剖析问题，查找原因，及时研究提出改进收入预算执行工作的具体措施和方案。对于每季度通报中收入进度低于时间进度 10 个百分点的执收单位，需在收到政府非税收入预算执行情况通报 10 个工作日内及时向市政府非税收入管理办公室反馈情况，并附上改进措施等。

